

硕果累累收获季 喜报连连续新篇

秋天,是收获的季节。近日,华阳路 街道在各个领域捷报频传,喜讯连连,用 辛勤的汗水收获了一个又一个硕果。

华阳路街道被评定为 上海市民族团结进步教育基地



近日,"道中华之美·耀民族之光" 上海市铸牢中华民族共同体意识主题活动在上海交通大学举办。上海市委常委、统战部部长陈通,中国民族报社副总编辑肖静芳等嘉宾出席活动,并为获得命名的 26 家上海市民族团结进步教育基地颁发了证书。华阳路街道被评定为2022-2024 年度上海市民族团结进步教育基地。

一直以来,华阳路街道有着良好的 民族工作基础,近30年的实践,华阳探 索出了促进各民族交往、交流、交融的城 区样本。近年来,华阳路街道积极推动着 新时代民族工作高质量发展,切实满足 各民族同胞多元化生活需求,在让各民 族大学生融入到居民区的同时,也提供 给他们在新型企业、新兴业态方面就业、 锻炼的机会,助力成长。这也是从"家在 华阳"到现在"家在上海·融在华阳", 不断深化拓展的内涵所在。

华阳路街道将进一步探索铸牢中华 民族共同体意识教育工作新路径,努力 向全社会传递民族团结进步理念,积极 培养中华民族共同体意识,推动各民族 相互欣赏、相互学习。让各民族群众广泛 交往、全面交流、深度交融,进一步发挥 好基地的示范引领和辐射带动作用。

华阳路街道新时代文明实践分中心 获评 2023 年上海市 "创新、创优"乡镇(街道)级 新时代文明实践示范中心

近日,市委宣传部、市精神文明办、市志愿者协会在大宁剧院举行"城市文明 实践样本"上海市新时代文明实践和志愿服务示范中心授牌及媒体采风行动启动仪式。

华阳路街道新时代文明实践分中心 在激烈的评选中脱颖而出,成功获评 2023年上海市"创新、创优"乡镇(街 道)级新时代文明实践示范中心。



华阳路街道新时代文明实践分中心于 2020年1月揭牌成立,是集十余个中心功能于一体的综合性实践平台。近年来,立足于"六区合一"的区域特点,华阳路街道建立健全"1+21+30+X"文明实践组织架构,即1个街道文明实践分中心、21个居民区文明实践站、30个楼宇园区文明实践站、X个街区、校区、企业特色文明实践站,做到"群众在哪里,新时代文明实践就到哪里"。

近年来,华阳路街道持续深化拓展新时代文明实践阵地建设,通过开发行走党课、音乐党课、情景党课等方式,用老百姓听得懂的语言、感受得深的方式,让党的创新理论"飞入寻常百姓家"。华阳路街道还有力有效推进党建引领基层治理各项工作,将党的领导与多元社会主体参与相统一、党建平台与多种社会治理资源相融合,精准对接各类群体的服务需求,提供个性化、精准化服务。下一步,华阳路街道将在机制建设上争取实现新突破,在功能布局上争取实现新提升,在项目培育上争取实现新发展,共同建设美好家园、打造美好生活。

华阳路街道9个居民区 获评"长宁区全过程人民民主 实践示范社区"



在 2023 年度 "长宁区全过程人民 民主实践示范社区"创评中,华阳路街 道共有 9 个居民区受到表彰。

华一居民区积极发挥党员、社区骨干、品牌自治团队等社区力量,借助"两代表一委员"、社会组织等专业力量,搭建长宁路396弄路管会、"互联网+"业主沙龙等线下线上议事平台,不断完善协商议事流程,形成"六民"工作做法,实现"三建三有"工作成效。

华三居民区以"396邻聚荟"为依托,以"乐龄华三,原居颐养"为目标,运用"三心"工作法开展社区治理,切实为民解忧,打造颐养宜居的华三新貌。

华院居民区坚持"五民"工作法,运 用基层民主协商"三段六步法"引导居 民广泛参事议事,有效推进加装电梯、凝 心楼道、小区微改造等项目,持续推出美丽家园新场景。

长一居民区坚持党建引领,通过 "两代表一委员"进社区和居民区"两 会一联盟"平台,围绕"江苏北路天桥加 装电梯"议题多次开展实地踏勘、方案 讨论、政策答疑,运用"社区云"、微信群 方式提升居民对该项目的知晓度、参与 度。

长二居民区运用"三注重三拓展" 工作方法,践行议事为民、资源便民、服 务惠民工作理念,统筹多方资源大力推 进老旧小区品质提升工作。

苏一居民区持续优化组织架构,织密"居民区党总支一微网格党支部一楼道党小组"群众工作网,打造"创艺·家园""红色·笠园"服务阵地,引导居民通过党员议事会、民情收集会、康乐园自治家理事会为社区事务建言献策。

陶家宅居民区运用"1+3+1"工作法,因地制宜推进居民区分类治理。坚持党建引领,建强基层党组织这个核心;聚焦三种不同类型小区,分类开展"党建+红色业委会""党建+美丽楼道""党建+微更新"特色工作;坚持一个重点,及时回应居民加装电梯需求,运用"自治五步法"协调好不同主体间利益诉求,形成"加成一梯带动多梯"的社区氛围。

姚家角居民区依托路易·艾黎微展 厅、俭德坊国家安全教育点、"愚园人 家"议事厅等阵地,厚植红色底蕴,激发 自治活力,运用"聚民智、集民意、论民 生、议民事"的"四民"工作法,多片区、 分阶段推进非成套改造、新里卫改厨改、 房屋修缮等工作,配合愚园路历史风貌 街区建设,给居住在百年洋房的居民带 去"老好的生活"。

天城居民区扎实推进网格化精细管理,营造民事民议、民事民办、民事民管的自治氛围,推进武夷路416弄"连心通道"、武夷路450弄厨卫改造、武夷路466弄小区自管等工作,盘活社区资源,把居委会搬到主干道沿街,打造橙诚议事厅和包玉刚微展厅,外拓阵地延伸服务半径,形成具有天诚特色的"三弄两厅"治理网络。

华阳周荣华家庭成功人选 2023 年度"海上最美家庭"榜单



近日,上海市妇联揭晓了 2023 年度"海上最美家庭"榜单,来自华阳路街道的周荣华家庭成功入选。

在华阳路街道的华院小区,周荣华是个"名人"。垃圾分类、加装电梯、帮高龄老人买菜配药……处处都能见到他的身影。

记者了解到,从华东政法大学退休 后,周荣华便热心参与社区事务,担任了 华院居委会主任、华院业委会副主任、华 阳路街道老年协会华院分会会长。而有 着这么多社区职务的他,其实也是年届 七旬的老人。

"虽然我现在已经不算年轻了,但我们社区里的高龄老人、独居老人不在少数,他们需要更多地关心和帮助,我现在身体和精力都还比较好,所以能帮就帮。"周荣华如是说。而他一直身体力行地践行着自己的话。据了解,华院小区中有两位高龄独居老人,日常行动不太方便,周荣华便定期帮他们去医院配药,坚持了近十年。"现在我对配药的流程已经轻车熟路了,有其他高龄老人找我帮忙,我也能很快把药配好。"

2022 年疫情防控期间,周荣华也第一时间站出来,冲在社区防疫志愿一线。不仅如此,他还充当起了小区的公益理发师。遇到行动不便的老人,他便主动上门提供服务。"当时不少理发店无法营业,我正好有这门手艺,能帮大家一点就帮一点。"周荣华说。

在社区中发光发热的周荣华,常常忘记自己已经是70岁的老人,而他的妻子徐静,也在其影响下,从原本的担心变为了默默支持,并主动多承担家务事,让周荣华有更多时间为社区服务。"人心都是一样的,你对我好,我也对你好,互敬互爱。"徐静说。

在家人的支持下,周荣华用爱浇灌社区,传递着善意与美好。2022年,在居民区党总支的鼓励下,69岁的周荣华写下并提交了自己的人党申请书。"虽然已是古稀之年,但我依然可以追求信仰和理想。今后我要以共产党员的标准来要求自己,继续为社区居民贡献自己的余热。"周荣华说。

华阳社区文化活动中心吴蕴怡 荣获长宁共青团理论宣讲比武 一等奖



图中右二为吴蕴怡

为进一步加强对长宁区共青团员的政治锻造和广大青年的政治引领,近日,在团市委、长宁区委组织部、长宁区委宣传部的指导下,长宁团区委举办"学习思想强信念 挺膺担当建新功" 长宁区团员和青年学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想理论宣讲比武,同时作为长宁区 2023 年 "初心讲堂"30 讲系列活动之一,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实人脑人心。

经过激烈角逐,来自华阳社区文化 活动中心的吴蕴怡凭借着出色的表现, 最终脱颖而出,荣获此次宣讲比武一等 奖。